



第十一届空间结构学术会议在南京召开

2005-8-2 8:00:17 阅读51次

## 第十一届空间结构学术会议在南京召开

日前，由挂靠在我院结构所的空间结构委员会与中国钢结构协会空间结构分会共同主办、江苏省建筑设计研究院协办的第十一届空间结构学术会议在南京召开。来自全国24个省、市、自治区从事空间结构设计、科研、教育及生产的295名



代表参加了会议。德国斯图加特大学Schlaich教授和英国曼特斯特大学季天健博士应邀出席会议。中国土木工程学会、桥梁与结构工程分会、高耸结构委员会、风工程委员会等学会的代表也出席了本次会议。

会上，Schlaich教授、季天健博士和来自国内的八位专家包括两位工程院院士做了专题学术报告。专家们在报告中介绍了空间结构理论研究的进展情况和国外最新发展动态，并重点介绍了当前空间结构领域一些重大工程包括奥运会主体育场、国家游泳中心、奥运会主体育馆、五棵松体育馆、首都机场候机楼、南京奥体中心等工程的设计情况。

本次会议颁发了空间结构杰出贡献奖、空间结构优秀青年奖和第十届空间结构优秀论文奖。会议期间，与会代表还参观了即将竣工的为迎接第十届全国运动会而建设的南京奥体中心体育场馆。

此次会议论文集共收录论文128篇。论文涉及网架、网壳、张拉结构等空间结构形式，内容涵盖理论研究、设计施工、检测及节点研究以及空间结构抗震分析振动控制、动力稳定性、智能材料应用及多点多维输

入等诸多方面。该论文集还反映了大跨空间结构风振研究、新型张拉结构设计、网架加固、网格结构整体损伤识别等方面的科研成果，内容十分丰富。

此次会议是空间结构领域的一次盛会，对促进该领域技术人员之间的相互交流，推动空间结构的进一步发展起了积极作用。

结构所马明供

稿

关闭窗口

 打印本页